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справжнім лідером: будьте самим собою; визначте, що вам краще за все 

вдається; оточіть себе професіоналами, і поводьтеся з ними так, як би ви 

хотіли, щоб поводилися з вами; будьте не диктатором, а диригентом; 

визначитись з однією-двома головними цілями; порадьтеся зі 

співробітниками, як краще досягти наміченого; похваліть їх за це [3].  

Сьогодні попит на лідерство зростає врази. Як маленькі підприємства, 

так і великі корпорації – усіх вимагають від свої працівників рішучості, 

ініціативності, готовності брати відповідальність і вести людей за собою, 

вимагають від них лідерства. Саме тому, бажання розвивати в собі лідерські 

якості  – є першим кроком на шляху до успіху, проте, важливо пам’ятати, 

що бути лідером – це означає щодня працювати над собою, і приносити 

користь іншим. 
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УДК 159.944.4:378 

ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ 

СТРЕСОСТІЙКОСТІ ЯК ФАКТОРА УСПІШНОЇ УЧБОВОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТІВ - ПСИХОЛОГІВ 

Воробей Ірина, здобувас вищої освіти, РДГУ 

Керівник: Ставицька О. Г., канд. псих. наук, доц. 

 Сучасні умови життя змушують людину постійно відчувати на собі 

стресогенні впливи. І тому внутрішньо – інтегральні ресурси, що дають 

можливість швидко долати негативні впливи зовнішнього середовища 

визначають  успішність нашої діяльності в інформаційно -  глобалізованому 

світі. Стресостійкість юнацької особистості виступає конгломератом 

фізіологічних, психічних та поведінкових механізмів які починають 

взаємодіяти в стресових умовах та  безпосередньо впливати на діяльність. 
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Дослідженням інтелектуально - пізнавальних детермінант 

стресостійкості займались багато радянських та вітчизняних дослідників, 

(А.Ц.Пуні, Б.А.Вяткін, Ю.Я.Кисельов, Ю.Л.Ханін), а також зарубіжних 

авторів (Т.Орлік, Д.Голд, Дж.Тейлор, К.Купер) та ін., в працях яких 

підкреслюється значення таких чинників як: критичність мислення, 

передбачення загрозливих подій, перцептивні  здібності, мислиневі образи 

як випереджаючі елементи самопочуття та поведінки, самоконтролю, а 

також інших когнітивних чинників, розвиток та регуляція яких підвищує 

толерантність особистості до умов психічного стресу [1]. 

Стресостійкість – інтегральна  властивість особистості, 

характеризується такою взаємодією емоційних, вольвих, інтелектуальний і 

мотиваційних компонентів психічної діяльності людини, яке забезпечує 

оптимальне успішне досягнення цілі діяльності в складній емотивному 

середовищі. Стресостійкість – є акумулюючою якістю особистості, основою 

позитивної соціальної взаємодії людини, яка характеризується емоційною 

стабільністю, низьким рівнем тривожності, високим рівнем саморегуляції, 

психологічною готовністю до стресу [2, c. 6]. 

На сучасному етапі розвитку суспільство постійно піддається впливу 

стресогенних чинників соціального, політичного , економічного аспекту, 

тому воно потребує внутрішньої стабілізації. І через це професія психолога 

набуває популярності в соціумі. Спираючись на це, процес засвоєння знань 

студентом – психологом та його учбова діяльність, як така, визначається 

наступними факторами: мотивація, саморозвиток, самоактуалізація та 

практична апробація. 

Вибірку дослідження склали 34 особи у віці 19 - 21 роки, які 

здобувають фах психолога на2 та 4 курсів Рівненського державного 

гуманітарного університету. У дослідженні були використані наступні 

методики: методика діагностики навчальної мотивації студентів (А.А.Реана, 

В.А.Якуніна, модифікація Бадмаївої Н. Ц.), Бостонський тест на 

стресостійкість та методика діагностики реалізації потреби в саморозвитку  

М. П. Фетискина. У ході дослідження відмінностей між показниками 

саморозвитку, рівня стесостійкості та мотивів навчальної діяльності 

використовувався непараметричний метод відмінностей для незалежних 

вибірок Манна-Уітні. 

Згідно з отриманими результатами, підгрупи досліджуваних на 

статистично значущому рівні не суттєво відрізняються за показниками 

стресостійкості та елементами учбової діяльності. Варто відмітити, що 

показники стресостійкості в студентів IІ та IV курсів (UЭмп = 111; р≤ 0,05) 

не  мають значної відмінності.  
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З метою виявлення взаємозв’язків між всіма показниками означених 

психічних явищ (саморозвитку, рівня стесостійкості та мотивів навчальної 

діяльності у студентів), було використано метод рангової кореляції 

Спірмена. Зафіксовано кореляційний зв’язок (rs = -0.499; p≤0.01) між 

мотивами навчально – пізнавальної діяльності та стресостійкість в 

четвертокурсників, а також отриманий значний кореляційний зв’зок 

(rs = -0.498; p≤0.01) показників стресостійкості та соціальних мотивів 

навчання в  другокурсників.  

Отримані емпіричні дані свідчать про те що студенти – психологи 

здатні контролювати власний ритм життя, швидко приймати рішення 

адаптуючись до ситуацій  долати негативні впливи зовнішнього середовища 

не залежно від досвіду та віку, але при цьому  потреба в саморозвитку 

залежить від вікових особливостей, зовнішньої ситуації в якій перебуває 

людина та особистісно – професійної мотивації. 

У процесі навчання та силу соціально – економічних, політичних 

перетворень в державі підвищення рівня стресу та стресостійкості 

знижують, можливості та прагнення допомогати іншим, через недостатні 

внутрішні ресурси та практичний досвід. Тобто для актуалізації та розвитку 

власного потенціалу  необхідні хороші адаптаційні здібності, що 

сприятимуть подоланню зовнішнішньо – суб’єктних стресорів сучасного 

ритму життя.  
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